

## 韓國英語教學將有大幅變動

韓國新政府發表一連串的教育改革措施，其中英語教學部分尤其是受到矚目。首先從今年初中 2 年級學生升入高中的 2010 年開始，全韓所有的高中英語課都只用英語上課。此外，從今年初中 2 年級學生開始，大學入學考試取消英語科目，英語成績由今後開發的英語能力考試來代替。

韓國總統交接委員會於 1 月 24 日發表：今後大幅改進英語教育，高中學到的英語知識就可以具備通過英語能力考試的程度，並將徹底改編教育課程和教科書、教師制度。推動初期將先支援農漁村地區的學校。」另外，總統交接委員會又表示，不僅是高中，在小學和初中也增加用英語上課時數。

教師認用制度上，亦彈性調整，對具有英語實力之家庭主婦等，雖未履修教職課程，但可透過特別聘用擔任教師，另如留學生、商社派駐人員等亦可擔任英語輔助教師等，以解決英語教師不足的問題。

韓國新政府又計畫對已接受英語研修課程，但英語教學能力依然不足的小學、初中、高中的英語教師，讓他們擔任其他科目教師。韓國總統交接委員會社會教育文化部幹事李周浩表示：目前正在促進有關英語教師在 5 年裡接受多次評估，如果有三次以上未達到一定水準，就不能繼續擔任英語教師，即所謂的「三振出局制」方案。對於被判定為未達目標的教師，將予以改任其他科目教師的機會。

首爾市教育監孔貞澤也表示：「為因應英語公共教育完成工程，計畫將把小學 3 年級至初中 2 年級的英語授課時間增加 1 倍以上。」這樣，目前每週為 3~5 個小時的 1、2 年級英語授課時間將增至每週 6~10 個小時。孔貞澤解釋說，不僅增加正規英語授課時間，還將積極利用才藝課和課後輔導時間。

就此，首爾市教育廳「英語教育革新推進團」將於近期公佈增加授課時間的具體時間。

提供單位:駐韓代表處文化組

提供資料時間:2008年1月28日

原始資料時間:整理 2008年1月28日韓國朝鮮及文化等報刊